PROJEKTU UTWORZENIA PŁATNEGO PARKINGU NIESTRZEŻONEGO

W STERFIE ULICZKI WEWNĘTRZNEJ WZDŁUŻ BUDYNKÓW WĄWOZOWA 6 i 8

OPINIE I PYTANIA MIESZKAŃCÓW ORAZ ODPOWIEDZI SPÓŁDZIELNI

OPINIA Nr 13 z dnia 24.01.2025 r., 25.01.2025 r., 27.01.2025 r.  
Zawsze się coś komuś nie podoba :)

Nie zadawałbym czasem zbyt wielu pytań, a podejmował decyzje.

Demokracja też ma swoje wady.

Obalili temat szlabanów (a są przecież do znacznie większej części osiedla), teraz będą obalać - w mojej ocenie jeszcze lepszy pomysł.

Trudno mi jakoś wyobrazić sobie jakie są zastrzeżenia. Oczywiście pewnie chodzi o kasę.

Jeden samochód za 20 PLN to żadna dziś kasa, ale jak się ma ich więcej :)

Patrząc z drugiej strony skoro mam ich tak dużo to chyba stać mnie na ich parkowanie i utrzymanie.

Osobiście mam miejsce pod ziemią za które płacę znacznie więcej.

Mnie boli natomiast złe parkowanie (załączam fotkę z dziś) - kiedyś już podpowiadałem wyspy plastikowego o takiej szerokości by nie można było zaparkować.

Na końcu znak który nie jest zauważalny.

Przydałyby się jeszcze 3 sztuki dobrze dociążone jak te co stoją - już nikt nie próbuje ich przestawiać.

Dodatkowo ktoś nie przemyślał tego wielkiego pojemnika pomarańczowego po lewej.

Tam naprawdę można kogoś trafić na przejściu - zwłaszcza wieczorem.

Dziękujemy za wsparcie. Zastrzeżenia dotyczą w większości odpłatności za parkowanie. Pojawiło się sporo głosów żeby było bezpłatne dla mieszkańców i ich gości. Trzeba jednak zdawać sobie sprawę, że w przypadku spełnienia tego postulatu nie będzie kasy na organizację i eksploatację parkingu, co pozostaje poza kosztami Spółdzielni i obciąża firmę zewnętrzną - operatora parkingu. Jak kiedyś powiedział klasyk "wszystko ma swoje plusy dodatnie i ujemne", ale konsultacje przy tego rodzaju sprawach powinny być prowadzone, bo przecież Spółdzielnia jest dla członków i mieszkańców i w uzasadnionym zakresie powinna spełniać ich wolę. Płatny parking wyeliminowałby także nieprawidłowe parkowanie, a przynajmniej przeważającą część przypadków.

Co do porządkowych kwestii, przekaże je do Działu Eksploatacyjno-Technicznego do rozważenia i ewentualnej realizacji.
OPINIA Nr 14 z dnia 24.01.2025 r.

Mieszkam w bloku przy ul. Wąwozowa 8. Dostałem pismo o planowanym wprowadzeniu płatnego parkowania w obrębie bloków Wąwozowa 6 i 8. Niepodważalnym faktem jest problem ze znalezieniem miejsca parkingowego przed moim blokiem. To stwarza duże problemy dla mnie (np. czasowe zaparkowanie samochodu, aby zanieść zakupy) oraz dla moich gości. Czasowo parkuję na zewnątrz bloku jeśli przywożę moją teściową, która ma problemy z poruszaniem i dojście z garażu do naszego mieszkania jest dla niej niemożliwe. Również w czasie sprzątania garaży wystawiam samochód na zewnątrz, jeśli nie muszę jechać do pracy samochodem. To kilka przykładów w jakim celu używam miejsc parkingowych pod blokiem. Do tej pory sobie radziłem, nawet teraz gdy parking pod byłym Tesco jest niedostępny. 

Zdecydowanie jestem PRZECIWNY wprowadzeniu strefy płatnego parkowania pod moim blokiem. 

Przyjmujemy Pański głos w dyskusji nt. organizacji płatnego parkingu w przedmiotowej lokalizacji jako przeciwny jego powstaniu. Należy jednak brać pod uwagę, że zamieszkiwanie w zasobach spółdzielczych wymaga nieraz uznania woli większości danej społeczności, a ona może zająć inne stanowisko.  

Jak sam Pan stwierdza problemy z parkowaniem w tym rejonie są niepodważalnym faktem, wydaje się więc że koncepcję płatnego parkingu należałoby wdrożyć aby je rozwiązać. 

Przykład sąsiedniej spółdzielni mieszkaniowej potwierdza, że wprowadzenie płatnej strefy parkowania uwalnia istotną liczbę miejsc parkingowych, które mogą być wykorzystywane przez mieszkańców w ramach wykupionego abonamentu. Cena jego zakupu wydaje się niewielka, a powinna skutkować zwiększeniem możliwości zaparkowania samochodu w tej strefie.   

OPINIA Nr 15 z dnia 24.01.2025 r.

Jesteśmy właścicielami dwóch mieszkań przy ul Wąwozowej 8 (15 i 61 - w jednym z nich mieszkamy). W pełni popieramy pomysł utworzenia płatnej strefy parkowania przy budynkach Wąwozowa 6 i 8.
Dziękujemy za opinię i poparcie dla tego pomysłu. W sąsiedniej spółdzielni mieszkaniowej działa, niemniej jednak zdania mieszkańców SMB "Osiedle Kabaty" są podzielone więc zobaczymy po jakiej stronie będzie większość.
OPINIA Nr 16 z dnia 24.01.2025 r.

Dziękuję bardzo za wiadomość. Uważamy, iż to wspaniała inicjatywa ale parkometry powinny być przez 1h/2h godziny gratis gdyż ten czas jest bez różnicy dla problemu, który mamy, czyli samochodów parkujących przez cały dzień lub miejsca parkingowe służące do trzymania wraków miesiącami.
Dziękujemy za podzielenie się swoją opinią nt. płatnego parkingu. W przypadku realizacji tego projektu operatorem parkingu będzie firma zewnętrzna, która poniesie także koszty jego organizacji, tj. instalacji i eksploatacji parkometrów, oznakowania tej strefy oraz kontroli uiszczania opłat i egzekwowania opłat dodatkowych w przypadkach gdy opłata za parkowanie nie zostanie wniesiona. Wprowadzenie bezpłatnego czasu parkowania w wymiarze 1h/2h mogłoby zmniejszyć przychody do poziomu niewystarczającego na jego prowadzenie. Zgodnie z obecnym założeniem operatorowi parkingu przysługiwałoby 40% przychodów z opłat, których wysokości, na tym etapie, nie jesteśmy w stanie oszacować. 

Sugerowane przez Państwa rozwiązanie będzie rozważone po upływie pewnego okresu działania przedmiotowego parkingu, w którym pozyskamy wiedzę nt. jego praktycznego funkcjonowania.    
