PROJEKTU UTWORZENIA PŁATNEGO PARKINGU NIESTRZEŻONEGO

W STERFIE ULICZKI WEWNĘTRZNEJ WZDŁUŻ BUDYNKÓW WĄWOZOWA 6 i 8

OPINIE I PYTANIA MIESZKAŃCÓW ORAZ ODPOWIEDZI SPÓŁDZIELNI

z dnia 6.02.2025 r., 8.02.2025 r.
OPINIA Nr 23 
Przesyłam ankietę i jednocześnie chciałem się odnieść do propozycji wprowadzenia strefy płatnego parkowania na terenach spółdzielni. Jestem jak najbardziej za wprowadzeniem takiego systemu. Im szybciej tym lepiej.
Dziękujemy za przesłanie pozytywnej opinii nt. organizacji strefy płatnego parkowania na uliczce wewnętrznej SMB „Osiedle Kabaty” wzdłuż budynków Wąwozowa 6 i 8. Głosy członków Spółdzielni i mieszkańców są dla nas bardzo ważne gdyż w oparciu o nie podjęta zostanie decyzja o realizacji lub odstąpieniu od tego projektu.

OPINIA Nr 24
Z niepokojem i niedowierzaniem przyjęłam informację o planach stworzenia strefy płatnego parkowania przy ulicy Wąwozowej 8. Jako kierowca zdaję sobie sprawę, że o miejsce tu nie jest tu łatwo. Nigdy jednak nie zdarzyło mi się nie znaleźć miejsca parkingowego w promieniu 50 m od wejścia do budynku. To kwestia odrobiny cierpliwości, bo wiele aut parkuje tylko na chwilę w celu skorzystania z lokalu usługowego. Wielu parkujących wręcz czeka w wozie, aż ich pasażer coś załatwi.

Robienie stref płatnego parkowania absolutnie nie rozwiązuje problemu braku miejsc dla osób dojeżdżających do Metra Kabaty z Bielawy, Konstancina i okolic. Dopóki nie powstanie parking Park and Ride nic się w tej sprawie nie zmieni. Radni zamiast narażać ludzi na koszty, powinni walczyć o znalezienie terenu pod taki parking, bo zainteresowanie jest duże. Robienie stref płatnego parkowania pod kolejnymi budynkami przesuwa tylko nieproszonych gości do sąsiadów. 

Ponadto, uważam za nieuczciwy argument o „korzyściach finansowych” dla wspólnoty. Właśnie trwa maksymalistyczny, przeszarżowany remont klatek schodowych. Glazura na ścianach zamiast odmalowania i zagipsowania uszkodzonych powierzchni to ogromny i raczej nieuzasadniony wydatek. Proponuję szukać oszczędności w rozsądnie skalkulowanych projektach, a nie w kieszeni mieszkańców.

Uważam, że rozwiązaniem jest zaproponowanie kilku miejsc na wyłączność dla osób, które zgłoszą taką potrzebę i wolę i będą skłonne zapłacić abonament. Takie rozwiązanie widziałam nieopodal przy Aptece Cosmedica i Barberze. Są tam trzy miejsca zabezpieczone blokadami parkingowymi.

A bardziej cierpliwym mieszkańcom proszę pozwolić na szukanie miejsc na własną rękę, nie obciążając kosztami.
Dziękujemy za przekazanie swojej opinii nt. organizacji przedmiotowej strefy płatnego parkowania. Przyjmujemy Pani głos jako przeciwny realizacji tego projektu, odnosząc się jednocześnie do zgłoszonych uwag.

W pełni zgadzamy się z opinią, że ewentualne powstanie takiej strefy nie rozwiąże problemu braku miejsc parkingowych dla osób przesiadających się do metra na Kabatach, należy jednak podkreślić, że nie jest to celem SMB „Osiedle Kabaty”. Pozostawiamy to władzom samorządu warszawskiego, który zdaje sobie z tego problemu sprawę, i jak zapewnia burmistrz Ursynowa podejmuje działania żeby temu zaradzić. Nie można jednak zapewnić, że w efekcie tych działań na terenie Ursynowa powstanie następny parking PARK&RIDE. Władze Spółdzielni, tj. Rada Nadzorcza i Zarząd stoją na stanowisku, że strefa wewnętrznej uliczki, będąca prywatną własnością członków Spółdzielni, powinna w jak największym stopniu służyć ich potrzebom. To właśnie członkowie SMB „Osiedle Kabaty” pokrywają koszty opłat i podatków lokalnych oraz koszty jej utrzymania. W przypadku utworzenia płatnego parkingu w pokrywaniu tych kosztów partycypowałyby korzystające z niego osoby z zewnątrz. 

Zdaniem Zarządu mówienie o korzyściach finansowych, które powinien przynieść taki parking, nie nosi znamion nieuczciwości. Przykłady tego rodzaju parkingów wskazują, że są one źródłem przychodów dla spółdzielni mieszkaniowych, chociaż ich skala trudna jest do oszacowania, przede wszystkim z uwagi na brak danych co ilości nisko płatnych abonamentów wykupowanych przez mieszkańców, co z kolei ogranicza liczbę miejsc, co do których wnoszone byłyby godzinowe opłaty parkingowe.

W kwestii zakresu remontu klatek schodowych budynku Wąwozowa 8 zdania mieszkańców są podzielone, część jest zadowolona, są też głosy że powinien być jeszcze większy. W opinii Rady Nadzorczej i Zarządu zakres remontu jest właściwy, a przy jego ustalaniu brano pod uwagę fakt, że remonty klatek schodowych przeprowadzane są co kilkanaście czy co dwadzieścia kilka lat i powinny zapewnić należyte ich utrzymanie w takim okresie.  

